Teilnahmebedingungen und Datenschutzhinweise zum

Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG

-Instagram-Gewinnspiel

Datenschutzerklärung Gewinnspiel

Die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG legt höchsten Wert auf die Einhaltung des Datenschutzes und verarbeitet personenbezogene Daten für den Zweck der Durchführung des Gewinnspiels nur in dem in der folgenden Datenschutzerklärung beschriebenen Umfang. Verantwortlicher für die Datenverarbeitung Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG, Frankfurter Straße 22, 57462 Olpe. Die Verarbeitung der von Ihnen mitgeteilten Daten erfolgt auf der Rechtsgrundlage des Art. 6 Abs. 1 lit. b) DSGVO zur Durchführung und Abwicklung des Gewinnspiels.

Unseren Datenschutzbeauftragten erreichen Sie unter datenschutz@voba-owd.de Die Daten verarbeiten wir nur, wenn wir Sie im Falle des Gewinnes über Instagram benachrichtigen müssen. Die Helikopterfirma Agrarflug Helilift erhält keinerlei Daten.

Die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG gibt personenbezogene Daten ausschließlich dann an Dritte weiter, wenn und soweit dies zur Durchführung des Gewinnspiels notwendig ist (insbesondere an Postdienstleister), wenn es sich um Anfragen von behördlichen Organen, insbesondere von Strafverfolgungs- und Aufsichtsbehörden, handelt und die Weitergabe zur Abwehr von Gefahren für die öffentliche Sicherheit und Ordnung sowie zur Verfolgung von Straftaten erforderlich ist und/oder der Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG direkt hierzu anderweitig gesetzlich verpflichtet ist. Sie haben das Recht auf Auskunft nach Art. 15 DSGVO, das Recht auf Berichtigung nach Art. 16 DSGVO, das Recht auf Löschung nach Art. 17 DSGVO, das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Art. 18 DSGVO, das Recht auf Datenübertragbarkeit aus Art. 20 DSGVO sowie das Recht auf Widerspruch gegen die Verarbeitung personenbezogener Daten (Artikel 21 DSGVO). Eine automatisierte Entscheidungsfindung (Artikel 22 DSGVO) findet nicht statt. Darüber hinaus besteht ein Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde (Art. 77 DSGVO). Auf Anfrage an die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG, voba-owd.de gibt die Bank Ihnen jederzeit darüber Auskunft, welche personenbezogenen Daten über Sie gespeichert sind. Sie haben weiterhin jederzeit die Möglichkeit, die Daten sperren, berichtigen oder löschen zu lassen. Eine weitere Teilnahme am Gewinnspiel ist dann nicht mehr möglich.

Die nicht mehr benötigten Daten der Teilnehmer des Gewinnspiels werden nach Beendigung des Gewinnspiels, spätestens am 26.05.2025 gelöscht. Von der Löschung ausgenommen sind ausschließlich Daten, die der Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG zur Abwicklung noch ausstehender Aufgaben im Rahmen des Gewinnspiels benötigt, sowie Daten, die die Bank nach gesetzlicher Maßgabe aufbewahren muss.

Ergänzend verweisen wir auf unseren allgemeinen Datenschutzhinweise unter <u>Datenschutzhinweis</u> <u>Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG</u>

Der Veranstalter weist darauf hin, dass sämtliche personenbezogenen Daten des Teilnehmers ohne Einverständnis weder an Dritte weitergegeben noch diesen zur Nutzung überlassen werden.

Im Falle eines Gewinns, erklärt sich der Gewinner mit der Veröffentlichung seines Namens auf Instagram einverstanden. Wir verarbeiten die personenbezogenen Daten, die wir von Ihnen erhalten haben. Das sind bei diesem Gewinnspiel: Name, Vorname und Instagram-Profilname.

Der Teilnehmer kann seine erklärte Einwilligung jederzeit widerrufen. Der Widerruf ist schriftlich an die im Impressumsbereich unter www.voba-owd.de/Impressum angegebenen Kontaktdaten des Veranstalters zu richten. Nach Widerruf der Einwilligung werden die erhobenen und gespeicherten personenbezogenen Daten des Teilnehmers umgehend gelöscht.

Hinweis nach Art. 13 DSGVO: Ihre personenbezogenen Daten werden – vorbehaltlich einer darüberhinausgehenden Einwilligung – ausschließlich für das Gewinnspiel und der damit verbundenen Benachrichtigung der Gewinner erhoben und nach der Übergabe der Gewinne umgehend wieder gelöscht. Kontakt zu unserem Datenschutzbeauftragten können Sie unter der angegebenen Adresse und unter datenschutz@voba-owd.de aufnehmen. Weitere Informationen können unseren Datenschutzhinweisen unter www.voba-owd.de/datenschutz entnommen werden.

1. Teilnahme

- a) Die Teilnahme am Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG-Instagram-Gewinnspiel erfolgt über die soziale Plattform Instagram im Zeitraum 13.Mai 2025, 9 Uhr bis 16. Mai 2025 15:00 Uhr. Spätere Teilnahmen werden bei der Gewinnermittlung nicht mehr berücksichtigt, unabhängig davon, worauf die Verspätung zurückzuführen ist.
- b) Mit der Teilnahme an diesem Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG Instagram-Gewinnspiel stimmen die Teilnehmer*innen diesen Teilnahmebedingungen zu.
- c) Die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG behält sich das Recht vor, die Teilnahmebedingungen jederzeit ohne Vorankündigung und ohne Angaben von Gründen zu ändern. Die jeweils gültige Fassung dieser Teilnahmebedingungen ist unter www.voba-owd.de abrufbar.
- d) Die genaue Teilnahmemechanik und der Teilnahmezeitraum werden im Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG -Instagram-Gewinnspiel-Beitrag der Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG auf Instagram beschrieben.
- e) Zu gewinnen gibt es folgende Preise: 4x Hubschrauberrundflüge für je eine Person durch die Firma Agrarflug Helilift über die Stadt Olpe im Rahmen des Olper Stadtfestes am Sonntag, 18. Mai 2025.
- f) Teilnahme- und gewinnberechtigt sind alle volljährigen Personen mit Wohnsitz in Deutschland. Es kann immer nur eine Einzelperson teilnehmen. Jede Teilnehmerin/jeder Teilnehmer darf nur einmal teilnehmen.
- g) Von der Teilnahme ausgeschlossen sind Angestellte der Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG sowie deren jeweilige Angehörige ersten und zweiten Grades einschließlich Lebenspartnern in eheähnlicher Gemeinschaft.
- h) Die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG behält sich das Recht vor, einzelne Personen von der Teilnahme auszuschließen, z.B. bei Verstößen gegen die Teilnahmebedingungen, oder bei auf Tatsachen gegründeten Verdacht der Manipulation des Gewinnspiels von der Teilnahme sowie vom Gewinn auszuschließen. Darunter fallen insbesondere Versuche, das Gewinnspiel zu manipulieren, etwa durch Störung des Ablaufs oder durch Belästigung/Bedrohung von Mitarbeitern. Liegen die Voraussetzungen für einen Teilnahmeausschluss vor oder ergibt sich nachträglich, dass diese Voraussetzungen vorgelegen haben, so ist die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG auch berechtigt, bereits gewährte Gewinne zurückzufordern.

2. Veranstalter, Durchführung

- a) Veranstalter des Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG -Instagram-Gewinnspiels ist die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG, Frankfurter Straße 22, 57462 Olpe, E-Mail: info@voba-owd.de. Die Teilnahme am Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG -Instagram-Gewinnspiels ist kostenfrei.
- b) Die Teilnahme erfolgt durch das Posten einer Story des in der Olper Innenstadt gefundenen Spielzeughubschraubers. Dieser ist durch die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG

- entsprechend gekennzeichnet. Nach Auffinden des Spielzeughubschraubers darf der Fund gerne in der eigenen Story mit Erwähnung @vobaowd gepostet werden.
- c) Nach Auffinden eines Spielzeughubschraubers und posten der Story wird der Spielzeughubschrauber gegen den Gutschein für den Rundflug in unserer Filiale in Olpe, Franziskanerstraße 16 57462 Olpe, zu unseren Öffnungszeiten am Service eingetauscht.
- d) Der Gutschein kann ausschließlich an dem Sonntag, 18. Mai um 11 Uhr am Kreuzbergstadion. Am Finkenhagen 17 57462 Olpe, bei der Firma Agrarflug Helilift gegen Buchung eines Zeitslots eingelöst werden.
- e) Eine Barauszahlung des Gewinns ist ausgeschlossen. Sollten die Rundflüge seitens Agrarflug Helilift am Sonntag, 18. Mai 2025 nicht stattfinden, kann der Gewinn ab Montag,19. Mai 2025 bis Freitag, 23. Mai 2025 an dem Serviceschalter in Olpe, Franziskanerstraße 16, in einen Olper Mark Gutschein im Wert von 50 € eingetauscht werden.
- f) Die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG behält sich vor, das Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG -Instagram-Gewinnspiel zu jedem Zeitpunkt, ohne Vorankündigung anzupassen oder zu beenden, falls die Notwendigkeit, z.B. aus technischen oder rechtlichen Gründen oder wegen Manipulation, besteht.
- g) Die Teilnehmer*innen dürfen andere Personen im Rahmen der Aktion nicht belästigen. Zum Beispiel dürfen etwaige Mitteilungs-, Weiterleitungs- oder Teilen-Funktionen nicht genutzt werden, wenn damit zu rechnen ist, dass deren Erhalt seitens Empfänger*in unerwünscht ist.

3. Datenschutz

a) Die personenbezogenen Daten werden ausschließlich zum Zwecke der Durchführung des Gewinnspiels verarbeitet. Nach Ablauf des Gewinnspiels werden diese wieder gelöscht. Details zum Thema "Datenschutz" können Sie unseren unter <u>Datenschutzhinweis Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG</u> abrufbaren Datenschutzhinweisen entnehmen.

4. Hinweise und Bedingungen von Instagram

- a) Neben diesen Teilnahmebedingungen wird das Verhältnis zwischen der Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG als Veranstalter dieses Gewinnspiels, der Teilnehmerin/dem Teilnehmer und Instagram durch die Instagram-Nutzungsbedingungen (abrufbar unter https://www.instagram.com/legal/terms) und die Datenschutzregeln von Instagram (abrufbar unter https://www.instagram.com/legal/privacy) bestimmt. Diese gelten ergänzend und treten, soweit sie zu den Regelungen dieser Teilnahmebedingungen in Widerspruch stehen, dahinter zurück.
- b) Instagram ist kein Veranstalter des Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG-Instagram-Gewinnspiels. Die Teilnehmer*innen k\u00f6nnen gegen\u00fcber Instagram keine Anspr\u00fcche geltend machen, die im Zusammenhang mit der Teilnahme am Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG-Instagram-Gewinnspiel entstehen. Instagram wird durch dieses Gewinnspiel weder verpflichtet noch berechtigt.
- c) Die Teilnehmer*innen erkennen an, dass das Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG -Instagram-Gewinnspiel in keiner Weise von Instagram gesponsert, unterstützt oder organisiert wird bzw. in keiner Verbindung zu Instagram steht.
- d) Sämtliche Anfragen und Hinweise bezüglich des Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG Instagram-Gewinnspiels sind an die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG als Veranstalter und nicht an Instagram zu richten.

5. Haftungsausschluss, geltendes Recht; Ausschluss Rechtsweg

- a) Die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG ist stets bemüht, korrekte Aussagen zum Gewinnspiel und in den Gewinner-Mitteilungen zu machen. Die Volksbank Olpe-Wenden-Drolshagen eG haftet jedoch abgesehen von vorsätzlichem Handeln nicht für Fehlaussagen (z.B. irrtümliche Aussagen zum Gewinn) oder technisch bedingte Fehler im Zusammenhang mit der Gewinnentscheidung.
- b) Es gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland.
- c) Der Rechtsweg ist ausgeschlossen. Ein klagbarer Anspruch auf den Gewinn oder die Auszahlung des Barwertes des Gewinns besteht nicht.

(Stand: 12. Mai 2025)